



党建引领，助推国际门户枢纽城市建设

青岛机场集团党委积极探索党建与业务工作深度融合，推动作风能力提升常态化长效化，打造党建引领业务发展的“新样板”

□青岛日报/观海新闻记者 余 博

机场是城市的对外开放门户、文明形象窗口、综合服务平台。今年以来，青岛机场集团党委深入贯彻落实市委“作风能力提升年”活动要求，积极探索党建与业务工作深度融合，用实用好“一线工作法”“典型引路法”，集团各党支部围绕自身实际创新探索，着力打造党建引领业务发展的“新样板”，为青岛加快建设综合性综合交通枢纽城市、打造国际门户枢纽城市提供强有力的支撑和保障。

机场运行指挥中心是机场的中枢，运行指挥中心党支部在运行品质提升、机坪安全管理、疫情防控、重大活动保障等关键任务中充分发挥党支部“政治过硬、本领高强”战斗堡垒作用，全力打造青岛机场“红色指挥灯塔”。“2021年，青岛机场加权正常率达到89.38%，排名全国两千万级以上机场第11位，华东地区时刻协调机场第2位。2022年上半年航班正常率97.4%，排名全国两千万级以上机场第7位，华东地区时刻协调机场第2位。”青岛机场集团运行指挥中心副总经理潘超表示，“疫情发生后，党支部迅速组织开展‘党员请战’活动，至今无差错、‘零’失误地保障国际入境航班2.9万架次。”在重大活动保障中，运行指挥中心党员干部冲锋在前、主动谋划，研究制定周密保障方案，运行指挥中心因此荣获民航局北京2022年冬奥会和冬残奥会航空运输保障

先进单位。

地面服务部党支部以王玉倩劳模创新工作室为依托，深入贯彻“人民航空为人民”宗旨，推出真心、精心、贴心、耐心、安心的“五心”服务，打造“经青飞”中转产品、空铁联运零换乘服务产品、“无纸化出行”智慧产品、“特殊旅客”人文服务产品、“无声旅客”行李服务产品等一系列在民航业内具有创新性和代表性的“服务产品库”，形成标杆式服务范本，先后获得“青岛市敬老文明号”“全省交通运输系统十佳民航文明服务窗口”等荣誉。2022年，支部推出的“宾宾有礼”服务品牌获评国务院国资委“国有企业品牌建设典型案例”。“转场以来，我们累计保障便捷中转旅客10余万人次，实现了青岛机场中转服务的‘零’突破。为高地铁接驳飞机出行旅客推出了‘零距离’换乘值机服务。下大力气推广自助化出行、‘无声旅客’行李服务等智慧服务产品，助力‘智慧机场’建设不断走深走实。”青岛机场集团地面服务部副部长姜文说。

“我们用短时间超额完成问讯业务承接任务、为特殊旅客提供爱心‘门到门’服务，暖心设置旗舰母婴室……用‘小切口’服务大民生，把实事办到群众心坎上，用真情、细致、责任守护旅客的顺畅出行。”青岛国际机场空港商务发展有限公司旅客服务部副经理邢雯说。

商贸管理公司党支部联合商家建设机场商业党群服务中心，打造组织共建、资源共享、发展共商的党建发展融合平台，让党建联建共绘“同心圆”，形成机场现代治理新格局。建设含统一收银、星级评价等在内的商业“同城同质同价”综合管理体系，让旅客明白购物、放心消费。面向商家开展意见建议征集，研究推行服务上门机制，实现商户办事“不出门、少跑腿”。打造青岛城市品牌展示新亮点，为海尔、海信、青啤、歌尔、崂山旅游等青岛知名品牌展示提供优质区域等助力，合力打造城市品牌体验馆，集中展示城市形象。

“机场集团党委将持续深入贯彻省、市党代会精神，推动作风能力提升常态化、长效化，坚持党建统领促发展、强基铸魂促转型，不断提高站位、放大格局，按照‘固牢基本盘、主业大拓展’的总体思路，全力推动‘世界一流、国内领先’的上合国际航空枢纽战略实施。”青岛机场集团党委书记、董事长焦明伟表示，“我们将以打造‘贵宾+’发展新业态为切入口，一体化盘活贵宾、酒店、商贸等机场优质商旅资源，同时加快研究推进青岛空港物流中心建设，形成‘人畅其行、货畅其流’的发展新局面，以实际行动助力新时代社会主义现代化国际大都市建设，以工作实效迎接党的二十大胜利召开。”

文明村镇创建

农村环境综合整治取得实效
文明村镇创建迈上新台阶

□青岛日报/观海新闻通讯员

走进青岛市即墨区温泉街道官家庄村，道路干净整洁，污水管道全覆盖铺设，垃圾集中分类存放，新农村、新气象扑面而来。几年前，这么好的村居环境根本不敢想象。据官家庄村支部书记健健回忆说：“以前村里由于缺少规划，生活垃圾乱堆乱放，家里的污水直接排到门口。一到下雨天，污水和垃圾就随着雨水直接流到河道里，味道大不说，还特别影响村子的整体形象。”

为了破解农村人居环境整治难题之策，助力文明村镇创建，切实增强人民群众绿色福祉，即墨区牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，以清洁行动为基础，以项目建设为重点，以问题整改为抓手，绵绵发力、攻坚克难，多措并举积极开展农村环境综合整治，美丽乡村建设不断向深处推进。

今年以来，即墨区不断加大农村环境整治工作力度，着力抓好差异化规划设计、建设民生工程、强化督导考核三个重点，奋力建设打造“移步即美景、入目皆清爽”的美丽乡村新风貌。通过积极督促检查指导各镇（街）做好农村环境整治工作，辖区内所有村庄均按照文明村镇创建标准要求落实农村环境综合整治任务。

即墨区农村环境整治工作以农村污水治理、农村黑臭水体治理、集中式饮用水源地整治等指标为核心，兼顾垃圾收集与处置、畜禽养殖粪污治理、长效管理机制建设等内容。综合考虑村庄的实际情况，采取区、镇街共同投入资金相结合的方式，破解了长期以来农村环境的“脏乱差”难题，农村环境整治工作取得了明显成效，农村环境得到了极大的改善。



第125期“山东好人”梁秀美：
好婶娘诠释伟大“母爱”

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

日前，省文明办发布第125期“山东好人”名单，平度市店子镇小青杨村村民梁秀美榜上有名。

1993年，梁秀美的妯娌不幸去世，两年后小叔子罹患癌症，经救治无效离世，原本幸福美满的家庭只留下了一个十岁的侄子。侄子失去父母，生活上也没了照顾，作为婶娘，梁秀美毅然承担起抚养侄子的重担。有人建议梁秀美将侄子送进福利院，却被她一口回绝：“这么小的孩子，万一冻着了怎么办？”太多“不放心”的背后承载着一份特殊且珍贵的情感，就这样，梁秀美多了个“大儿子”。

由于失去双亲，侄子的性格比较孤僻，不爱与人交流。而梁秀美深知侄子脆弱敏感，所以待他比待自己的两个亲生孩子还要好，侄子偏执不听劝时，梁秀美也从不打骂，总是耐心询问、细心对待。虽然读书少，但梁秀美总是用一颗真诚的心教导侄子，竭尽全力去弥补这份缺失的“母爱”。渐渐地，侄子理解了梁秀美的良苦用心，慢慢融入了这个新的家庭。

侄子初中刚毕业就不愿再上学，他知道婶娘为了自己付出了太多，自己的加入也令这个普通农村家庭的负担更加沉重，因此，他一心想着踏入社会挣钱补贴家用。梁秀美拗不过侄子，但她认为，不管怎样也要有一技傍身，将来也好有吃饭的门路。于是，梁秀美鼓励并帮助侄子踏上了海员的道路。

到了结婚成家的年纪，侄子却一直没有谈对象的意思。在侄子心里，家里有弟弟妹妹，婶娘也上了年纪，他深知家里困难，只想着让为自己操心了20多年的婶娘一家过上好日子。梁秀美揣摩到了侄子的心思，但在她看来，把侄子养大成家是自己的责任，并不需要侄子回报，更不需要他为了自己一家牺牲个人幸福。在她的坚持下，侄子顺利地和喜欢的姑娘走入婚姻殿堂。

如今，58岁的梁秀美脸上爬满皱纹，双手黑黄粗糙，为维持家用，她没事就在村里干点零活，今天摘芹菜，明天修剪果树，一刻也不清闲。但生活的重担没有把她压垮，满脸的微笑是梁秀美对生活最好的反馈，她用20多年的无私奉献将侄子养育至成家，生动诠释了一位婶娘最伟大的“母爱”。

赵炜同志逝世

原胶南市政协副主席赵炜同志因病医治无效，于2022年9月12日10时35分在青岛逝世，享年67岁。

赵炜同志的遗体定于2022年9月14日上午9时30分在黄岛区殡仪馆火化。



霹雳舞攀岩冲浪首次亮相表现不俗——

对标奥运，青岛军团“焕新”登场

□青岛日报/观海新闻记者 张 羽

体育之美，在于挑战极限，体育之未来，系于变化与发展。

对标奥运会、全运会项目设置，本届省运会新增攀岩、滑板、冲浪、霹雳舞、空手道和短道速滑六个大项，其中，攀岩、滑板、冲浪、霹雳舞作为首次登上省运会舞台的项目，以其标新立异、时尚动感的特征，给省运赛场吹来一股年轻、潮流的“新风”。

全新项目、全新亮相，各个城市都是首次组队参赛。青岛代表团在这场“遭遇战”中满载而归，金牌数、奖牌数均位列全省前茅。其中，攀岩项目更是将全部6枚金牌的半数收入囊中。

霹雳舞：青岛少年“舞”动世界

一群年轻人席地而坐，场地中央，一名舞者身着宽大T恤，伴随着令人心跳加速的音乐鼓点，做出各种高难度动作。托马斯全旋、头转、背旋、手滑……霹雳舞少年们宛如自由的风，热烈爽朗。

霹雳舞脱胎于街头文化，与其说它是一项体育比赛，不如说更像是一场年轻人的社交派对。在现场DJ（打碟师）和MC（主持人）带动下，比赛气氛一浪高过一浪，每个动作都会引来一片尖叫。金牌不是成败的唯一标准，来自队友、观众甚至对手的喝彩，也是对少年们莫大的认可。“我喜欢这样的气氛。每次比赛‘解锁’一个高难度动作，所有人都会为你开心。”青岛队队员刘志高说。这届比赛，他与四名队友合作，拿下了丙组团体的金牌。

“如果从有正式训练场地算起，青岛霹雳舞队今年3月才正式成立。这次省运会共拿到1金1银1铜，可以说是圆满完成任务。”市篮橄中心主任周震华认为，越是起步晚的项目，就越要踩准步点、走得扎实，“我们请来《这！就是街舞》里

潍烟高铁成功上跨潍荣高铁



■历经5天的紧
张施工，潍烟高铁平
特大桥上跨潍荣高铁
营业线Ⅱ级运架梁施
工于9月9日凌晨顺利
完成，此次施工是潍烟
高铁全线首次完成“高
铁”跨越“高铁”运架梁
任务。中秋假期期间，
平度新河站的建设者们
坚守岗位，加快推进
项目建设，向着10月
底主体结构封顶全力
冲刺。
周建亮 摄影报道

青岛西海岸新区自然资源局关于青岛萨哈林投资发展有限公司车间项目规划及建筑方案、青岛伊曼木业有限公司配套用房项目规划及建筑方案变更进行批前公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我区规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定，对青岛萨哈林投资发展有限公司车间项目规划及建筑方案、青岛伊曼木业有限公司配套用房项目规划及建筑方案变更进行批前公示，以保证利害关系人的知情权、参与权等，现将有关事项通告如下：

一、公示项目基本情况：

建设单位：西海岸新区胶南第一高级中学

建设项目：胶南一中扩建工程

建设地点：墨香路597号，一中校院内

设计单位：青岛市民用建筑设计院有限公司

公示阶段：规划及建筑方案

规划内容：项目用地面积16667平方米，总建筑面积16443.58平方米，其中，新建地上7357.19平方米，新建地下432.33平方米；规划建筑地上8654.16平方米。容积率：1.04，建筑密度：57.12%，绿地率：0%，停车位：66个。

建设单位：青岛伊曼木业有限公司

建设项目：青岛伊曼木业有限公司配套用房项目

建设地点：吉利河路以北、胜水路以西

设计单位：山东杰森建筑工程设计有限公司

公示阶段：规划及建筑方案变更

规划变更内容：在青岛伊曼木业有限公司配套用房项目厂区东侧加设一处出入口，绿地率由8.99%变为7.64%，东南竖向点由15.600调整为14.8。

二、公示及反馈方式：

长江东路443号福瀛大厦大堂、项目现场出入口处及青岛西海岸新区政务网

长江西路443号福瀛大厦大堂意见箱，请将意见和建议附上证明相关利害人身份证复印件放入意见箱。

三、咨询电话：建设单位18653229121；西海岸新区自然资源局

86172159

四、公示时间：2022年9月14日至2022年9月20日

青岛西海岸新区自然资源局关于胶南一中扩建工程项目规划及建筑方案批前公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我区规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定，对胶南一中扩建工程项目规划及建筑方案进行批前公示，以保证利害关系人的知情权、参与权等，现将有关事项通告如下：

一、公示项目基本情况：

建设单位：西海岸新区胶南第一高级中学

建设项目：胶南一中扩建工程

建设地点：墨香路597号，一中校院内

设计单位：青岛市民用建筑设计院有限公司

公示阶段：规划及建筑方案

规划内容：该项目用地面积213288.3平方米，用地性质为教育用地，本次扩建总建筑面积为18009.62平方米，地上建筑面积为14929.45平方米，地下建筑面积为3080.17平方米。规划设计充分考虑整体规划、现状地型与周边规划，处理好扩建建筑和校园空间的关系，合理规划各功能区布局，分配用地面积，不同的功能分区规划建筑设计既有各自的特点，又强调和谐统一，将扩建区同原有校园规划整体考虑，综合利用，既满足学校新的功能需要，又能提升学校的整体形象。

二、公示及反馈方式：

长江东路443号福瀛大厦大堂、项目现场出入口处及青岛西海岸新区政务网

长江西路443号福瀛大厦大堂意见箱，请将意见和建议附上证明相关利害人身份证复印件放入意见箱。

三、咨询电话：建设单位18653571650；西海岸新区自然资源局

85166673

四、公示时间：2022年9月14日至2022年9月20日

2022年9月11日

高端 主流 权威 亲民
媒体合作热线
66988527 青岛市崂山区株洲路190号